

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗЕМЛЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 34 (4602)

СУББОТА, 20 МАРТА 1976 года.

Цена 2 коп.

Решения XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза выполним с честью!

Собрание актива Башкирской областной и Уфимской городской партийных организаций

16 марта состоялось собрание актива Башкирской областной и Уфимской городской партийных организаций. В его работе приняли участие первые секретари городских и районных комитетов КПСС, председатели исполнкомов городских и районных Советов депутатов трудящихся, секретари партийных организаций и руководители предприятий, строек, колхозов и совхозов, передвижники производства, ученые, партийно-хозяйственный актив республики.

Участники собрания единодушно, под бурные, горячие аплодисменты избрали почетный президиум в составе Политбюро ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Леонидом Ильичем Брежневым.

С докладом «Об итогах XXV съезда КПСС и задачах Башкирской областной партийной организации» выступил член Центрального Комитета КПСС, первый секретарь обкома КПСС М. З. Шакиров.

Собрание актива единодушно, целиком и полностью одобрило и приняло к неуклонному руководству и исполнению исторические решения XXV съезда КПСС, положения и задачи, выдвинутые Генеральным секретарем ЦК товарищем Леонидом Ильичем Брежневым в Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС.

В резолюции собрания отмечается, что коммунисты и все трудящиеся республики горячо одобряют и безраздельно поддерживают политическую линию и практическую деятельность ленинского Центрального Комитета партии, его Политбюро, выдающийся личный вклад Генерального секретаря ЦК товарища Леонида Ильича Брежнева в осуществление планов коммунистического строительства.

Собрание определило в качестве важнейшей задачи областной партийной организации широкую пропаганду и глубокое разъяснение коммунистам, всем трудящимся республики материалов XXV съезда КПСС, положений и задач, выдвинутых в докладе товарища Леонида Ильича Брежнева, мобилизацию их на борьбу за успешное претворение в жизнь исторических решений съезда.

Участники собрания призвали коммунистов и всех трудящихся республики шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение государственного плана и социалистических обязательств, принятых на 1976 год и пятилетку в целом, трудиться по девизом «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния!».

Собрание заверило ленинский Центральный Комитет КПСС, его Политбюро и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева в том, что коммунисты и все трудящиеся Башкирской АССР, монолитно сплотившиеся вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, отдадут свои силы, знания и энергию борьбе за успешное претворение в жизнь исторических решений XXV съезда родной партии, заданий десятой пятилетки, внесут достойный вклад в великое дело строительства коммунизма в нашей стране.

С большим воодушевлением участники собрания приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК товарищу Леониду Ильичу Брежневу.

Смотрите, сравнивайте

СВОДКА

о ходе выполнения плана 1 квартала по заготовкам животноводческих продуктов на 15 марта 1976 года

Наименование хозяйств	Мясо		Молоко	
	Сдано (в цент.)	% выполн. плана	Сдано (в цент.)	% выполн. плана
Колхозы:				
Им. Фрунзе	232	210	381	51
Новый путь	610	102	835	67
Кр. доброволец	522	141	1022	79
Им. Калинина	178	105	520	69
Кр. знамя	606	86	1577	99
Им. Ленина	1431	89	1895	86
Сакмар	191	64	348	39
им. Салавата	800	123	354	28
Совхозы:				
Акъярский	1020	102	1779	49
Таналыкский	1627	95	3174	81
Хайбуллинский	1374	78	1709	61
Маканский	1690	93	2870	80
Матраевский	2530	137	4153	105
Степной	544	136	824	79
ПО РАЙОНУ:	13355	102,7	21536	74

Еще в первой половине марта район выполнил народнохозяйственный план по продаже мяса. Однако колхозы «Красное знамя», имени Ленина, «Сакмар», Таналыкский, Хайбуллинский и Маканский совхозы свои планы до сих пор не выполнили.

Неудовлетворительно идут дела с продажей молока государству. План первого квартала выполнил только коллектив ордена Ленина Матраевского совхоза. Близок к выполнению колхоз «Красное знамя». Но в этом колхозе в первой половине марта сдано на 122 центнера меньше по сравнению со второй половиной февраля. Такого спада никогда не наблюдалось. Наоборот, в целом по району продажа молока за этот период увеличилась на 743 центнера.

Для многих хозяйств вторая половина марта остается очень напряженной еще и потому, что очень низка товарность молока.

Долг партийных организаций, руководителей и специалистов принять срочные меры по мобилизации работников животноводства на выполнение плана.

ЗАНЕСЕНЫ на Доску почета

Решением бюро обкома КПСС, Совета Министров Башкирской АССР, областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ занесены на Доску почета республиканских газет передовики животноводства колхозов и совхозов, добившиеся наивысших показателей в социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства по итогам 1975 года:

ПО ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ:

Туруттаев Буляк Абдрахманович — чабан Таналыкского совхоза, получивший с каждой овцы по 6 килограммов шерсти.

Каппов Рахимьян Мирсаитович — чабан Маканского совхоза, получивший с каждой овцы по 5,6 килограмма шерсти.

Гераскин Егор Александрович — чабан Таналыкского совхоза, получивший с каждой овцы по 5,5 килограмма шерсти.

Шарбанов Идрис Исмагилович — чабан Таналыкского совхоза, получивший с каждой овцы по 5,5 килограмма шерсти.

Куватов Тимур Ахметович — чабан Таналыкского совхоза, получивший с каждой овцы по 5,2 килограмма шерсти.

Хужин Жан Сабирьянович — чабан Таналыкского совхоза, получивший с каждой овцы по 5,2 килограмма шерсти.

С НОВЫМ ТРУДОВЫМ ПОДЪЕМОМ

Коммунист Кеинис Ишимов вместе с женой Накией работают в нашем колхозе имени Фрунзе вот уже несколько лет. Учитывая трудности нынешнего года в зимовке скота, правление колхоза предложило им ухаживать за телятами.

Сейчас в группе около 80 телят. Начали они первый год десятой пятилетки в неплохом темпе. В феврале супруги получили по 500 граммов привеса каждой головы.

Коммуниста Кеиниса Ишимова у нас знают как трудолюбивого, добросовестного и требовательного к своей работе человека, охотно выполняет он и поручения партийного бюро колхоза.

Большую ответственность по-

казывает в работе и телятница профилактория Забилы Бақтыбаева, которая трудится на этом поприще много лет. Новорожденным телятам Забилы отдает все свое внимание и знания, старается, чтобы они были здоровыми. Помещение она держит всегда в чистоте, в нем тепло, придерживается распорядка дня и рациона кормления.

Эти труженики нашего колхоза стремятся с честью выполнить взятые обязательства на первый год десятой пятилетки и трудятся в эти дни с новым подъемом.

М. Бикбулатов,
секретарь партбюро.

Разъясняем материалы съезда

Довести итогические решения XXV съезда нашей партии до сердца каждого труженика! С такими мыслями живет сейчас коллектив учителей Самарской средней школы. Так, широкое разъяснение материалов XXV съезда КПСС ведут учителя-агитаторы и спикеры.

Ф. Каримов,

директор школы.

К сведению депутатов райсовета

30 марта 1976 года в 2 часа дня в зале заседаний исполкома райсовета состоится очередная пятая сессия районного Совета депутатов трудящихся (XV созыва).

Предлагаемая повестка дня сессии:

«Состояние медицинского обслуживания населения и меры по его улучшению».

На сессии районного Совета приглашаются депутаты райсовета, председатели исполнкомов сельских Советов, правление колхозов, директора совхозов и руководители предприятий, медицинских учреждений.

Просьба к гражданам района: предложения и замечания по обсуждаемому вопросу присыпать в исполнком райсовета не позднее 26 марта 1976 года.

А исполнком райсовета.

На исторические решения XXV социалистический

трудящихся Хайбуллинского района

Нашей страной пройден еще один славный этап, ознаменовавшийся крупными успехами в реализации программы, выработанной XXIV съездом КПСС и направленной на всемерный подъем жизненного уровня советского народа на основе роста общественного производства и повышения его эффективности.

Значительных успехов за годы девятой пятилетки добились и труженики нашего района. Выполнил по основным технико-экономическим показателям задание пятилетки коллектив Бурибаевского рудоуправления, увеличивший объем производства по сравнению с 8-й пятилеткой на 48 процентов, по производительности труда на 54 процента. Разведчики недр Переволочанской ГРЭ, транспортники Самарского АТП, рабочие головного маслозавода, райобъединения «Сельхозтехника», типографии и других промышленных предприятий района так же успешно выполнили задания 9-й пятилетки.

Завершающий—1975 год и девятая пятилетка в целом были новым испытанием творческих сил работников сельского хозяйства района. И это испытание они выдержали с честью в борьбе с капризами природы. Еще в августе 1975 года район выполнил задание пятилетки по заготовкам яиц и шерсти, а затем по молоку и мясу. За годы пятилетки Родина получила от животноводов района более 269 тысяч центнеров мяса, 836 тысяч центнеров молока, 17,1 тысячи центнеров шерсти и 10,7 млн. яиц. Сверх заданий 9-й пятилетки районом продано государству 4,4 тысячи центнеров мяса, 45 тысяч центнеров молока, 1,1 тысячи центнеров шерсти и около 2 млн. яиц.

Первыми в районе пятилетние задания по заготовкам животноводческих продуктов по всем показателям выполнили коллективы Матраевского, Таналыкского, Хайбуллинского совхозов и колхоза «Красное знамя». Всего 6 хозяйств района досрочно справились с планами заготовок всех видов животноводческих продуктов и добились значительного увеличения по сравнению с предыдущей 8-й пятилеткой.

Как в промышленности, так и в сельском хозяйстве в районе выросли сотни замечательных новаторов и передовиков производства, удостоенных знаков «Ударник девятой пятилетки». Это Герой Социалистического Труда скотник Таналыкского совхоза К. С. Сулейманов, механизаторы П. П. Андрейчев, А. К. Тургунов, Г. Г. Ишмурзин, телятницы П. С. Гордеева, А. С. Трофимова, доярки С. Ш. Баширова, Г. З. Магашева, Ф. Ф. Саптарова, чабаны Б. А. Туруттаев, П. Д. Тайкало, мастера по откорму крупного рогатого скота Р. И. Гумеров, К. А. Багишаев, М. И. Яковлев и многие другие. Их достижения—наглядное свидетельство больших резервов и возможностей, которыми располагают труженики нашего района.

Наша Родина вступила в новый этап коммунистического строительства—в десятую пятилетку. С высоты достигнутого перед страной и каждым советским человеком открываются новые, еще более величественные горизонты, вдохновляющие перспективы. Постановление декабрьского (1975 г.) Пленума и решения XXV съезда партии проникнуты великой заботой о благе народа, подъеме экономики, сохранении и упрочении мира.

Хорошо сознавая, что десятая пятилетка станет пятилеткой эффективности, пятилеткой качества во имя дальнейшего расцвета нашей

Родины, роста народного благосостояния, трудящиеся района принимают на 1976—первый год десятой пятилетки следующие социалистические обязательства.

Коллектив Бурибаевского рудоуправления выполнит план по объему производства и реализации продукции на 101 процент и реализует сверх плана продукции на 40 тысяч рублей. План добычи и переработки медной руды выполнит на 100,7 процента, план по производству меди в концентрате выполнит на 101,3 процента. Повысит производительность труда на 1 проц., снизит себестоимость товарной продукции на 0,5 процента. Внедрит 80 изобретений и рационализаторских предложений с экономическим эффектом 70 тыс. рублей. Введет и освоит первую очередь Октябрьского подземного рудника к 20 мая 1976 года.

Коллектив Переволочанской ГРЭ обязуется повысить скорость механического колонкового бурения на 1 процент против плана, годовой план выполнить к 25 декабря, получить 1 процент сверхплановой прибыли от геологоразведочных работ, построить и ввести в эксплуатацию 200 квадратных метров жилой площади.

Коллектив ПМК-292 выполнит план строительно-монтажных работ к 29 декабря, повысит производительность труда на 0,5 процента против плана, построит и сдаст в эксплуатацию к 25 августа школу в с. Акъяр, срок ввода жилья сократит на 10 дней против плана, все вводимые объекты сдаст с оценкой «хорошо» и «отлично».

Коллектив Самарского АТП план перевозок грузов выполнит на 103,4 проц. Повысит производительность труда на 0,5 процента выше плана. Внедрит в производство 10 рационализаций.

торских предложений с экономическим эффектом 3 тыс. рублей. Добьется повышения технико-эксплуатационных показателей и коэффициент готовности грузовых автомобилей доведет до 0,75 и автобусов 0,82 процента.

Коллектив райобъединения «Сельхозтехника» выполнит план к 25 декабря по всем основным показателям и выпустит дополнительно к плану продукции на 20 тыс. рублей, повысит производительность труда на 3 процента, коэффициент использования автопарка доведет до 0,62 процента. Вывезет на поля колхозов и совхозов 70 тыс. тонн органических удобрений, выполнит в хозяйствах района работы по механизации трудоемких процессов на 40 тыс. рублей.

Коллектив Хайбуллинского головного маслозавода годовой план производства и реализации продукции выполнит к 25 декабря, выполнит сверх плана валовой продукции на 12 тыс. руб., по объему реализации—10 тыс. руб., получит сверхплановой прибыли 8 тыс. рублей, повысит производительность труда против плана на 1 процент, выработает продукцию высшего качества 90—95 процентов.

Предприятия торговли района и общественного питания выполнят план товарооборота к 30 декабря и приведут населению товарам народного потребления сверх плана на 41 тыс. рублей, повысят культуру торговли и качество приготовляемых блюд, расширят их ассортимент.

Коллектив Бурибаевского ОРСа выполнит план товарооборота на 100,4 процента к 29 декабря 1976 года и сверх плана продаст товаров на 15 тысяч рублей.

Комбинат бытового обслуживания выполнит план по выпуску и реализации продукции

Рубежи колхозов и совхозов

НАИМЕНОВАНИЕ ХОЗЯЙСТВ	ПРОИЗВОДСТВО				ПРОДАЖА зерна (тонн)
	урожайн. цент./га	валовой сбор зерна (тонн)	мяса (цент.)	молока (цент.)	
Колхозы:					
Им. Фрунзе	19	5200	1350	6200	70
Новый путь	20	9700	1600	9300	90
Кр. доброволец	20	9500	2000	10000	74
Им. Калинина	22	6300	1500	6800	60
Кр. знамя	22	10500	1900	11250	100
Им. Ленина	25	12500	2150	15750	—
Сакмар	16	3360	2050	8500	46
Им. Салавата	16	3200	1550	10500	—
Совхозы:					
Акъярский	22	40000	5800	23000	217
Таналыкский	20	23000	2450	25300	730
Хайбуллинский	20	25000	2350	18000	333
Маканский	18	25000	2400	22000	365
Матраевский	25	38000	5200	25000	455
Степной	20	8000	1150	8000	—
По району	21	219260	33450	199600	2540
					117000
					4300

Главное в соцсоревновании: трудовая слаженность и четкий

съезда КПСС ответим делом!

МЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

на Башкирской АССР на 1976 год

к 27 декабря, повысит производительность труда на 2 процента.

Работники торговли, общественного питания и службы быта района обязуются постоянно и более полно удовлетворять растущие запросы населения.

Работники райуза связи улучшат работу по обслуживанию населения, четко и бесперебойно будут доставлять корреспонденцию, примут все меры к обеспечению надежной телефонной связи.

Предприятия промышленности, транспорта будут и впредь поддерживать постоянную связь с работниками сельского хозяйства, оказывать им помощь в механизации трудоемких процессов в животноводстве и проведении ярких сельскохозяйственных работ.

По сельскому хозяйству

В полеводстве на основе дальнейшей борьбы за высокую культуру земледелия, рационального использования каждого гектара земли, совершенствования структуры посевых площадей, эффективного использования минеральных и органических удобрений, внедрения новой технологии и агротехники возделывания добьемся роста урожайности сельскохозяйственных культур и получим с каждого гектара по 21 центнеру зерна, доведем валовой сбор зерна до 210 тыс. тонн, продадим государству 117 тыс. тонн хлеба.

Подсчитав свои возможности, колхозы им. Ленина, «Красное знамя», Матраевский, Актырский совхозы решили бороться за получение

еще более высоких урожаев—по 22—25 центнеров зерна с гектара.

Чтобы обеспечить высокие урожаи сельскохозяйственных культур, вывезем на поля не менее 300 тыс. тонн органических удобрений, посев проводим семенами высокоурожайных сортов, организованно, в оптимальные агротехнические сроки и с высоким качеством.

За вегетационный период все посевы будем содержать в чистом от сорняка состоянии, усилим борьбу против вредителей и болезней культурных растений.

К 25 марта с высоким качеством подготовим к весеннему севу и другим полевым работам трактора и сельскохозяйственную технику.

Подготовку комбайнов к уборочным работам завершим к 1 июля. Уборку урожая проведем в короткие сроки и без потерь. В полной потребности засыпем семена под урожай будущего года и фураж для скота, выделим необходимое количество зерна на оплату труда рабочих совхозов и колхозников. Заложим прочную основу урожая 1977 года: вспашка не менее 60 процентов зяби в августе и полностью завершим вспашку зяби к 1 октября 1976 года.

Продолжим работу по улучшению использования земли. Проведем коренное улучшение лугов и пастбищ на площади 1500 гектаров, посадим полезащитные лесополосы на площади 145 гектаров, на 220 гектарах проведем овражно-балочные насаждения.

Все коллективы колхозов и совхозов, бригад и отделений будут бороться за звание «Коллектив высокой культуры земледелия».

Дальнейшее развитие общественного животноводства немыслимо без создания прочной кормовой базы. Поэтому особое внимание об-

ратим на повышение урожайности сеянных кормовых культур и продуктивности естественных кормовых угодий. Полностью обеспечим кормами общественное животноводство и хозяйства колхозников, рабочих и служащих, имеющих скот в личном пользовании. Добьемся получения с каждого гектара не менее 150 центнеров зеленої массы кукурузы и подсолнечника. Заготовим сена 30 тыс. тонн, сенажа 25 тыс. тонн и сочных кормов 200 тыс. тонн.

Создадим в каждом колхозе и совхозе страховые запасы кормов. Животноводы района, прежде всего, обязуются успешно провести зимовку скота, корма скормливать только в приготовленном виде, добиться образцового порядка на рабочих местах, как никогда проявлять коллективизм, взаимовыручку, строгую требовательность к соблюдению распорядка работы, дисциплины.

В 1976 году в животноводстве района будем продолжать комплексную механизацию, специализацию и концентрацию, постепенный переход на промышленную основу. Доведем по району производство мяса—до 45 тыс. центнеров, молока—200 тыс. центнеров, шерсти—до 2400 центнеров. Продадим государству 43 тыс. центнеров мяса, 157 тыс. центнеров молока, 3400 центнеров шерсти.

Надоим от каждой фуражной коровы не менее 2200 кг молока, настриг шерсти с каждой овцы доведем до 4 кг.

Для успешного выполнения обязательства по производству и продаже государству мяса поставим на интенсивный откорм 10 тыс. голов крупного рогатого скота и сдадим каждую весом не ниже 350 кг. До конца года доведем поголовье: крупного рогатого скота до 39,8 тыс. голов, в том числе коров до 11,5 тыс. голов, свиней 10 тыс., овец 70 тыс. голов.

Примем все меры по совершенствованию всей зоотехнической и ветеринарной работы, снижению заболеваемости и падежа скота, улучшению племенного дела, ликвидации яловости маточного поголовья и получению большего приплода.

Получим от 100 коров 95 телят, от 100 овцематок 100 ягнят.

Наши обязательства значительны и ответственны. Чтобы лучше выполнить поставленные задачи, мы еще выше поднимем знамя социалистического соревнования, всеми формами политической работы мобилизуем тружеников на досрочное завершение планов первого года десятой пятилетки.

Партийные, комсомольские, профсоюзные организации, хозяйственные и советские руководители будут добиваться того, чтобы каждый труженик, на каком бы участке он ни работал, конкретно боролся и постоянно видел результаты своего труда.

Повсеместно будем тщательно обобщать и распространять опыт передовиков и новаторов производства, сделаем достоянием всех хозяйств современные достижения науки и передовой практики.

Приложим все усилия к тому, чтобы успешно выполнить взятые на 1976 год обязательства.

Продолжим социалистическое соревнование с тружениками Баймакского, Диортулинского районов нашей республики и Гайским районом Оренбургской области.

Обязательства обсуждены и принятые на районном собрании партийно-хозяйственного актива 14 января 1976 г.

ГОСУДАРСТВУ

ГОСУДАРСТВУ	ВЫХОДНОЕ ПОГОЛОВЬЕ			ПРОДУКТИВНОСТЬ		ПРИПЛОД НА 100 МАТОК			
	молока (цент.)	шерсти в зач. весе (цент.)	крупного рогатого скота	В т. ч. коров	овец	удой на 1 фураж. корову	настриг шерсти (кг)	телят	ягнят
4200	90	1150	400	2300		2000	3,4	90	100
7000	150	2000	500	3500		2300	3,5	95	100
7500	90	1900	600	2500		2300	3,3	100	100
4150	80	1250	450	2000		2150	3,7	95	100
9000	130	2100	600	2600		2250	4,0	95	100
12000	—	4000	750	—		2300	—	95	—
4900	60	1900	650	1900		2200	3,0	95	100
6800	—	2300	650	—		2000	—	95	—
19250	290	4800	1460	7200		2100	3,6	96	100
21200	875	4500	1300	18700		2460	4,5	95	95
15100	450	3550	1200	8100		2200	4,0	95	100
19300	445	4000	1150	8200		2200	4,6	95	100
21100	560	5050	1400	13000		2450	4,0	95	100
5500	—	1300	400	—		2200	—	95	—
157000	3400	39800	11500	70000		2200	4,0	95	100

ое соперничество и взаимопомощь, ритм всего производства

НОВОСТИ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

МАРСЛАНГУЛОВО. Молодежь деревни за последние времена стала чаще выступать на сценах клубов. Последний раз они ставили драму башкирского писателя Асхата Мирзагитова «Ляйсан». Зрители особенно понравилось исполнение ролей Р. Мусиной и Я. Хунафиной.

Отрадно отметить, что наша молодежь несколько раз выезжала с концертами в соседние деревни, активное участие принимала на прошлом районном фестивале народного творчества, посвященном XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза.

АБИШЕВО. Здесь состоялся вечер для воинов Советской Армии. На него были приглашены родители военнослужащих.

По просьбе солдат песни исполнили для их родителей участники художественной самодеятельности Фатих Тлягуволов, Шаймурат Ибрагимов и другие.

Вечер прошел с большим успехом.

Риф Сынулатов, селькор.

БАЙГУСКАРОВО. В восьмилетней школе проведен вечер встречи учащихся с коммунистами.

Коммунисты Акбалин Газизян, Давлетбердин Хасан и Давлетбердин Хакимьян рассказали пионерам о своих трудовых делах в колхозном производстве, пожелали им отличной учебы.

На вечере выступили также

секретарь партийного бюро колхоза имени Калинина А. Султанов, заслуженный учитель школы РСФСР Л. Ишкильдин.

После торжественной части силами учащихся был дан концерт.

Муршида Баймурзина, ученица 8 класса.

ИСЯНГИЛЬДИНО. Здесь прошла неделя литературы. Однажды из вечеров был посвящен 70-летию со дня рождения Мусы Джалиля. Учителяница башкирского языка и литературы З. Н. Сафина сделала доклад о жизненном пути и литературной деятельности героя-патриота. Успешно прошел литературный монтаж подготовленный по произведениям поэта.

Кроме того, учащиеся IV класса показали инсценировку по произведению Мажита Гафури «Кто съел овечку».

В итоге победили учащиеся VI класса.

На заключительном этапе литературной недели учащиеся VII—VIII классов показали в клубе драму Баязита Бикбая «Ласточка». Хорошо исполнили свои роли восемнадцати Халил Алаев, Исрафиль Рамазанов, Рамзия Хурамшина, Булякбай Зиганшин, Фарзана Харисова.

Полюбились зрителям также выступления учащихся седьмого класса Фатимы Сафиуллиной, Шарифуллы Исянгильдиной и Рамиля Булякова.

Эту же драму учащиеся показали жителям дер. Абдулнасырова.

З. Итбаев, селькор.

СВОДКА о вывозке удобрений и снегозадержании на 1 марта 1976 года

Наименование хозяйств	Вывозка навоза		Снегозадержание	
	Достав. на поля (тонн)	% выполнения плана	произведено га	% вып. плана
Колхозы:				
Им. Фрунзе	2600	52	4000	100
Новый путь	2900	41	6000	100
Кр. доброволец	2200	31	6000	100
им. Калинина	1800	36	4000	100
Кр. знамя	2000	28	5000	100
Им. Ленина	2500	28	7000	100
Сакмар	—	—	1500	300
Им. Салавата	—	—	1500	300
Совхозы:				
Акъярский	6900	28	19000	106
Таналыкский	3000	11	14000	100
Хайбуллинский	8000	30	14000	100
Маканский	6850	24	18000	100
Матраевский	9000	30	18000	106
Степной	1250	18	5000	100
По району:	49000	24	123000	102

До выполнения плана надо вывезти 151 тысячу тонн органических удобрений, запланированных на зимний период. Неудовлетворительно организована вывозка местных удобрений в Таналыкском совхозе, где вывезено только 3000 тонн при плане 28000 тонн, а в совхозе «Степной» вывезено 1250 при плане 7000 тонн.

Сейчас надо усилить тем-

пы вывозки органических удобрений, направить на эту работу колесные трактора и машины-самосвалы. Большую помощь колхозам и совхозам призваны оказать районы «Сельхозтехника» и ПМК-4 (гов. Трофимов).

Теперь задача — хорошо подготовиться к проведению задержания талых вод с тем, чтобы больше накопить влаги в почве.

ХОТИТЬ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Недостаток устраняется

Письмо обсуждено на производственном совещании работников районного узла связи. Сейчас телеграфная связь с начала года переведена на более современный и надежный вид коммутационной аппаратуры, и она работает устойчиво.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор—2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь—2-12-95, зам. редактора (по дубляжу)—2-14-95, отдел партийной жизни—2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Хайбуллинская типография Управления по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Совета Министров Башкирской АССР. Заказ № 305

Приезжайте к нам учиться

Дорогой друг!

Если ты после окончания школы хочешь учиться дальше и получить диплом инженера, то приходи учиться в Уфимский авиационный институт им. Орджоникидзе. Приглашаю тебя на учебу в институт, мы уверены, что ты получишь у нас интересную специальность в одной из выбранных тобой областей современной науки и техники, позволяющую работать и в сельской местности.

Наш институт ведет подготовку инженеров по 14 специальностям, ты можешь выбрать любую из них.

На факультете авиационных двигателей: авиационные двигатели, двигатели внутреннего сгорания со специализацией «Автомобильные и тракторные двигатели».

На авиационно-технологи-

ческом факультете: технология машиностроения, металлоизделия станки и инструменты; машины и обработка материалов давлением; сварочное производство; машины и технологии литьевого производства.

На электромеханическом факультете: авиационное приборостроение, автоматизация и комплексная механизация машиностроительной промышленности, авиационное и автотракторное электрооборудование, электрические машины, промышленная электроника, информационно-измерительная техника, автоматизированные системы управления.

На инженерно-экономическом факультете: экономика и организация машиностроительной промышленности.

Условия приема у нас такие

же, как и в других институтах, они определены правилами приема в вуз.

Учеба, интересная общественная работа, романтика трудовых семестров, занятия спортом и заслуженный отды-х в зимние и летние каникулы — незабываемые студенческие годы! Быстро пройдут пять лет учебы, наступит время защиты дипломного проекта и ты станешь инженером, инженером-авиатором. А затем работа, полная глубокого содержания и творческого интереса.

Более подробные сведения об институте ты можешь получить в приемной комиссии института.

Наш адрес: 450025, г. Уфа, 25, ул. К. Маркса, 12. Телефон: 6-97-07.

Н. Масенина, методист приемной комиссии.

◆ Спорт ◆ Спорт ◆ Спорт ◆ Спорт

Чемпионы определились

В спортивном зале Акъярской средней школы прошли волейбольные соревнования на звание чемпиона района. В них приняли участие волейболистки старших классов.

В спорте завоевать переходящий кубок вступили 7 команд. В итоге упорной спортивной борьбы команда Акъярской средней школы и девушек райцентра заняла первое место, на втором месте бурибаевцы, на третьем — маканцы.

К. Абдуллин, гл. судья соревнований.

ПЕШКОМ В ШКОЛУ

Деревни Исянгильдино и Абдулнасырова находятся на расстоянии 12—18 километров от поселка Целинного. Дети из этих деревень учатся в Целинной средней школе и каждую субботу едут домой на выходной день, а в понедельник — обратно к месту учебы. Для своевременного подвоза детей был выделен автобус. В первом полугодии подвоз учащихся был организован исправно. Однако, по-

ле зимних каникул дело с подвозом учеников разладилось. По субботам в сторону Исянгильдино автобус отправляется всегда с опозданием, водитель Абдулнасыровских детей до деревни не довозит, а оставляет у местечка Кызылташ, и они вынуждены идти пешком 8—10 километров до Абдулнасырова. Бывает, что и день ясный, и дорога открыта, а шофер почему-то отказывается везти учеников до места.

Поэтому, не надеясь на автобус, учащиеся из Абдулнасырова в понедельник и воскресенье стараются отправиться в поселок Целинного на любом виде транспорта — либо на тракторе «Беларусь», либо на лошадях, а если и их нет, то пешком, несмотря на холод и возможный буран.

Кто в совхозе ответственен за подвоз детей?

З. Итбаев, селькор.
А. Ишмурзин, родитель.

ЗДРАВНИЦЫ СОЛНЕЧНОЙ ГРУЗИИ



ГРУЗИНСКАЯ ССР. В республиканском отделении института «Союзкурортпроект» идет работа над новыми проектами здрав-

ниц республики. В будущем году начнется строительство 13-этажного дома отдыха «Наринджи» на курорте Махнилаури.

На высокогорном живописном курорте Джава будет возведен санаторий комплекс «Лиахви», проект которого разработали архитекторы Г. Гелашвили и Ж. Тамразова. В здравнице одновременно смогут отдыхать 500 человек.

НА СНИМКЕ: таким, по замыслу архитекторов, будет санаторий «Лиахви» в Джава.

Фото Г. Киквидзе,
Ф. Крымского
(Фотохроника ТАСС).

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Редактор М. И. Жданов.